

中国疫苗，助力全球抗疫的“春雨”

新华国际时评

最近一段时间，中国新冠病毒疫苗在海外火了。从亚洲到欧洲，从非洲到拉美，承载着希望的中国疫苗星夜兼程，跨越山海，抵达全球多个国家，为全球协同抗疫带来信心和力量。不少人感叹，中国疫苗犹如助力全球抗疫的“春雨”，无声润泽世界。

23日，中国援助埃及的首批新冠疫苗运抵开罗。在此之前，中国疫苗已经抵达赤道几内亚、津巴布韦等非洲国家。中国政府承诺，未来将向更多非洲国家援助疫苗。而在地球另一端，从智利到巴西，从秘鲁到哥伦比亚，多个拉美国家已批准紧急使用中国

新冠疫苗，一些国家已开始大规模接种中国疫苗。

眼下，全球抗疫形势依然严峻，而疫苗是应对疫情的有力武器。中国作为最早承诺将疫苗作为全球公共产品的国家，一直在不折不扣履行诺言。中国克服自身困难，正在向50多个有需求的国家提供疫苗无偿援助，也在向20多个愿意购买中国疫苗的国家出口疫苗，其中绝大多数是发展中国家。

不少外国领导人公开接种中国疫苗，对中国疫苗安全性和有效性投下信任票。津巴布韦总统姆南加古瓦说，中国疫苗犹如“隧道尽头的光芒”。78岁的赤道几内亚总统奥比昂说，中国疫苗“挽救了非洲人民的生命”。美国《纽约时报》也在报道中说，中国疫苗有望成为“发展中国家的生命线”。联合国秘书长古特雷斯说，这种极

中国疫苗为什么受欢迎？因为它让人用得上、用得起、用得放心。中国疫苗的安全性和有效性指标均超过世界卫生组织规定的上市标准，可以在大范围人群中形成有效保护；中国疫苗储运方便，仅需2至8摄氏度的环境，大幅降低储运成本；中国在疫苗研发、生产、分配上采取开放合作态度，有助提升发展中国家的疫苗生产能力。

目前，全球疫苗分配呈现严重两极分化。一项国际非营利组织的研究显示，全球仍有130多个国家未能获取新冠疫苗，而美国、英国、澳大利亚等发达国家订购的新冠疫苗数量已经超30亿剂，比实际所需多出10亿剂。这些国家富余出来的疫苗足够给整个非洲大陆的成年人口接种。联合国秘书长古特雷斯说，这种极

少数国家掌控全球多数疫苗供应的情况“极不公平”，实现“疫苗平等”是国际社会目前面临的“最大的道义考验”。

计利当计天下利。在疫苗分配领域加大对发展中国家的支持，重视脆弱人群需求，符合人道主义精神，也是早日战胜疫情的必要之举。

从尽己所能向发展中国家提供疫苗援助，到全力推进国际抗疫合作，从携手各国共建“健康丝绸之路”，到打造人类卫生健康共同体，中国一直在行动，展现出一个大国应有的担当。在这个疫情肆虐的危急时刻，各国唯有团结互助，携手共进，才能终结病毒大流行的寒冬，拥抱温暖春光。

（记者韩梁）

新华社北京2月24日电

新华社内罗毕2月24日电（记者杨臻）联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生近日在接受新华社记者专访时表示，当下环境危机已迫在眉睫，国际社会应秉持多边主义，在后疫情时期坚持绿色发展，团结应对环境危机。

第五届联合国环境大会于22日至23日以线上会议形式召开，大会主题为“加大保护自然，实现可持续发展”。大会审议并批准了联合国环境规划署2022—2025年中期战略及2022—2023年工作计划和预算。

安诺生说，地球正面临着威胁人类未来的三大危机：气候变化、生物多样性丧失以及环境污染。2020年是有记录以来最热的一年，野火、洪水、旱灾等自然灾害变得越来越普遍；大自然正在以前所未有的速度退化，地球上约有100万种动植物物种面临灭绝风险；拉丁美洲、非洲和亚洲约有三分之一河流遭受严重污染；每年人们丢弃5000万吨电子垃圾，约等于有史以来所有商业客运机的重量……

安诺生指出，为应对新冠疫情带来的损失，截至2020年9月，各政府已花费约12万亿美元以刺激经济恢复，但其中只有一小部分用于低碳和有益于自然的投资，这是不对的。绿色的经济复苏方案包含方方面面，其中一个关键点是要停止对化石燃料行业的补贴，各政府应加大对可再生能源的研发和使用。联合国环境规划署去年发布的《2020年生产差距报告》指出，若遵循1.5摄氏度温控目标所规定的减排途径，世界将需要在2020—2030年间每年将化石燃料的生产量减少约6%。然而当前的实际情况是，各国计划的化石燃料产量还将以平均每年2%的幅度增长。

安诺生提出四点呼吁：第一，各国必须减排承诺化为行动，在2021年联合国气候变化大会前更新并提高国家自主贡献力度；第二，各国须就“2020年后全球生物多样性框架”达成一致意见，阻止大自然以空前速度退化；第三，各国必须合理利用资金，坚持绿色发展；第四，坚持多边主义，重塑领导力和团结精神。

“新冠大流行告诉人们，要保证人类健康，需要一个健康的大自然。”安诺生说，不存在单纯的“环境问题”或“健康问题”，人类面临的问题比想象中更加相互关联。

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会定于2021年5月在中国昆明举办，大会将制定“2020年后全球生物多样性框架”，绘制未来10年生物多样性保护蓝图。

安诺生表示，一个中国深度参与的多边环境体系对于扭转标志性物种丧失、退化土地恢复以及粮食和能源系统重塑至关重要，中国是全球应对气候变化、生物多样性丧失以及环境污染三大危机的宝贵合作伙伴。

安诺生赞赏中国力争2060年前实现碳中和的目标，认为这是中国对更加绿色和繁荣未来的坚定承诺。

“外籍中国通”看中国

新华社北京2月23日电（记者董雪）“到今天为止，我离开中国整整13个月。我非常想念那里，那里有我的朋友，有喜欢看我脱口秀的观众。如果我能回去，第一件事就是叫上我的朋友们去吃一顿老北京涮肉，然后在澡堂子待上一整天。”长期在中国从事喜剧表演、如今被新冠肺炎疫情困在波士顿家中的美国人艾杰西在接受记者采访时说。

“我是东北人，美国东北”

“我叫艾杰西，东北人。”这个棕头发白皮肤、在中国讲脱口秀的洋小伙儿常常这么介绍自己。当然，不忘加上一句——“美国东北”。

这时台下往往都会响起阵阵笑声，观众对这个来自大洋彼岸、用中文演绎中国式幽默的喜剧演员一下子倍感亲切。

“90后”艾杰西来自美国东北部城市波士顿。2010年，正在读大三的他参加学校的交换项目，在北京度过了6个月，开启了他与中国不解之缘，更开启了他中西兼容的喜剧表演之路。

“那段时间我在中国，体验了这座古老而有趣城市的独特魅力，也结识了一群玩喜剧的中国朋友。”从那时起，艾杰西对中式喜剧产生了浓厚的兴趣。回到美国后，艾杰西开始研究中式喜剧，并在2012年获美国富布赖特奖学金，以喜剧跨文化学者的身份再赴北京。

“2012年秋天我再一次到了北京，北京的秋天美极了。”艾杰西说。

这一待，就是7年多。

“我太喜欢待在中国了，这里有我的朋友，有我的事业，每天的生活充实而有趣。这里就是我的家。”艾杰西说。

见证脱口秀在中国的发展

2012年，艾杰西拜师中国相声名家丁广泉，正式学习中国相声，也开始接触用中文表演的其他喜剧形式。“我从2012年开始学相声，同时也说脱口秀。”

脱口秀源自欧美，又称单口喜剧，即一个人一麦克风讲述原创笑话。近年来，随着《今晚80后脱口秀》《吐槽大会》等中国综艺节目的热播，脱口秀这一表演形式逐渐突破小圈子，走进大众视野，受到众多年轻人的喜爱。

但在2012年，中国观众对于这种源自西方的表演形式还比较陌生，中国的脱口秀表演者寥寥无几。

艾杰西说，脱口秀在中国的快速发展与他和一众脱口秀小伙伴不遗余力、走街串巷的赶场表演不无关系。“我们的表演让更多的人感受到了脱口秀的魅力，甚至鼓舞了一些人走上舞台成为一名脱口秀演员。”

2016年，表演事业渐入佳境的艾杰西在北京一套四合院里创办了“中美喜剧中心”。每天，来自不同地方的表演者用中文、英文上演各具特色的脱口秀演出，艾杰西甚至每天要表演好几场，日子“忙碌且快乐”。

艾杰西说自己非常荣幸能够亲历脱口秀在中国的崛起。脱口秀的内容来源于真实生活，在这个过程中他以“艾杰西”这样一个“人”的身份同观众交流，通过幽默的方式分享自己在中国或美国的个人经历，更多地了解了中国和生活在这片土地上的人们，也让更多中国人感受到外国人在这片土地上经历的喜怒哀乐。

“抛开国籍或者其他因素，我们首先都是一个个的‘人’。我认为人与人之间的沟通和交流才是本质的、重要的。”

用笑声拉近两国普通人的距离

在艾杰西看来，做一名脱口秀演员，首先就是要让人笑。无论来自哪里，幽默可以快速拉近人与人之间的距离，增进彼此的了解，进而产生更多笑声以外的东西。

“我不仅给中国观众讲中文脱口秀，回到美国，也给美国观众讲关于中国的故事。”

2020年1月23日，艾杰西从中国飞回美国，打算度过一个9天的假期。然而，一则重磅新闻中止了他的计划。

“一下飞机，我就看到由于疫情原因武汉‘封城’的新闻。上飞机前似乎一切平静，下了飞机突然就变了。”艾杰西自嘲被迫开启了漫长的“流亡海外”生活。

从中国朋友那里不断传来的消息让身在美国的艾杰西意识到这场疫情来势汹汹。“美国的生活当时还很正常，虽然远隔万里，但我觉得自己要为了我的中国朋友们做点什么。”

艾杰西很快行动起来。“我联系了母校，想在礼堂为武汉开一场公益演出，为武汉加油。”原本计划的200张票很快售出，观众规模扩大到了600名。

于是在“美国东北”，艾杰西的老家波士顿，上演了一场关于武汉抗疫故事的公益脱口秀。

艾杰西向未来的美国观众讲述中国人的抗疫故事：居家隔离的武汉人“带团”在家一日游、扮演恐龙“吞吐”楼下经过的车辆、坐在自家梯子上对鱼缸垂钓……艾杰西说，虽然疫情是件沉重的事，但中国人积极乐观的心态打动了到场的每一个人。

第一次公益演出后，在场的多位美国高校教授邀请艾杰西去演讲，随后他又组织了几场关于武汉的公益演出。“一共募集到12000多美元用于支援武汉抗疫，这是我没想到的。”艾杰西说。

“这个时候，喜剧的作用就显现出来了。”艾杰西说，喜剧能通过生活中生动鲜活的话题，让不同国家的普通人在笑声中增加对彼此的认识。

“当我们以普通人的角度来看待彼此的时候，会发现我们并没有什么不同，也更容易喜欢彼此。我希望用自己的表演，继续让中美两国普通人了解彼此、喜欢对方。”艾杰西说。



墨西哥开始接种中国科兴新冠疫苗

2月22日，一名老年人进入墨西哥埃卡特佩克的接种中心，等待接种中国科兴新冠疫苗。墨西哥中部墨西哥州埃卡特佩克市22日起开始接种中国科兴新冠疫苗。首批接种人群为60岁及以上老年人。当天上午，数千名老人在家人朋友陪伴下来到该市美洲文体中心外排起长队，等待疫苗接种。

新华社记者辛锐卫摄

美国纽约州大陪审团决定

不起诉执法致死黑人事件的涉事警察

新华社纽约2月23日电（记者潘丽君、刘亚南）美国纽约州总检察长莱蒂·詹姆斯23日说，审理该州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德遭警察执法后窒息死亡事件的大陪审团投票决定，不起诉任何涉事警察。

詹姆斯表示，普鲁德的家人、罗切斯特市民及美国民众有理由对这一决定感到震惊和失望。

普鲁德去年3月遭警方执法后窒息死亡。该事件去年9月曝光后，罗切斯特市多

次爆发反对种族歧视和暴力执法示威活动。

詹姆斯说，普鲁德当时饱受精神疾病折磨，他需要的是同情、关心和专业人士的帮助，不幸的是，他什么也没有得到。

美国司法部当天发表声明说，将审查纽约州总检察长关于该事件的报告及其他相关材料，以决定是否有必要从联邦层面对此作出回应。

去年9月曝光的警方执法记录仪录像

显示，多名警察围住全身赤裸的普鲁德，给他戴上头罩，以防飞沫传播新冠病毒；普鲁德一度戴着头罩俯卧在地上，面朝下，一名警察以膝盖压在他的背上，还有警察用手按住他的头。当警方发现普鲁德不再动弹后，将他送往医院，他最终不幸死亡。

普鲁德死亡两个月后，明尼苏达州非洲裔男子乔治·弗洛伊德去年5月遭白人警察暴力执法后窒息死亡，引发全美大规模抗议。

初步评估：美联航波音777飞机发动机故障与金属疲劳有关

美要求部分波音777进行发动机检查

新华社华盛顿2月23日电（记者谭晶晶）美国联邦航空局23日晚发布紧急适航指令，要求运营商对装有美国普惠公司生产的PW4000系列发动机的波音777飞机进行发动机检查，在此基础上才能继续飞行。

联邦航空局在一份声明中说，采取这项行动是由于美国联合航空公司一架波音777-200客机20日从科罗拉多州首府丹佛国际机场起飞后，其搭载的美国普惠公司生产的PW4000-112发动机风扇叶片发生故障。尽管飞机安全降落，但故障导致发动机损坏、飞行途中发动机起火以及机身损坏。

声明说，在审查了现有数据并考虑其他安全因素后，联邦航空局认为，运营商必须对所有与涉事发动机同型号的飞机发动机前端大型钛风扇叶片进行热声成像检查。这种

技术能够检测到空心风扇叶片内部表面裂纹以及肉眼检查看不到区域的裂纹。

声明说，在获得初步检查结果以及其他调查数据后，联邦航空局有可能对该紧急适航指令进行修改，对此次发动机检查或后续检查设置新的周期。按照此前规定，这一型号发动机的检查周期为6500个飞行周期。飞机每次起降算一个飞行周期。

事故发生后，波音公司21日发表声明，建议与涉事飞机搭载同型号发动机的波音777客机暂停运营。波音公司称，目前共有69架搭载了这一型号发动机的波音客机处于服役状态，另有59架处于库存状态。美国国家运输安全委员会主席罗伯特·萨姆沃特22日说，初步评估显示，涉事飞机发动机风扇叶片受损与金属疲劳有关。

（参与记者：吴晓凌）

美国国家运输安全委员会当地时间22日举行线上新闻发布会说，故障发动机的22个风扇叶片中有一个在根部断裂，另一个从中间折断。损坏的发动机风扇叶片将被送往普惠公司实验室，于23日在国家运输安全委员会调查人员监督下接受检查。

萨姆沃特说，飞机机翼与机体连接处的一块玻璃纤维在事故中被刺穿，但飞机没有受到结构性破坏。

波音公司22日就该事件答复新华社记者说，目前正支持美国国家运输安全委员会的调查。波音公司还表示，目前生产的777型飞机均搭载通用电气公司的发动机，事故不会影响波音777飞机生产和交付。

（参与记者：吴晓凌）

『美国东北人』艾杰西的中式喜剧情缘